
                  Θεσσαλονίκη 31-10- 2006 
  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ                                                                                              
   ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ  
   ΜΑΘΗΤΩΝ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
   Email: omospondiagonthes@yahoo.gr
   Τηλ. 6977 927350 – 6973 534410  fax 2310 264283                  

 
 
 

ΑΝΟΙΧΤΗ     ΕΠΙΣΤΟΛΗ  
 

Συνάδελφοι γονείς, 
 
Εμείς που έχουμε παιδιά στα ελληνικά δημόσια σχολεία τρομάζουμε από την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί το τελευταίο διάστημα στα σχολεία και από τις εξελίξεις στο χώρο της εκπαίδευσης. Ζούμε μια 
πραγματικότητα που υποθέτουμε ότι ούτε στη φαντασία «συναδέλφων» γονιών άλλων χωρών δεν χωράει.  
Τα μέτρα και η πολιτική της Κυβέρνησης στο χώρο της Παιδείας έχουν επιφέρει την πλήρη αναστάτωση σε 
όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Μαθητές Φοιτητές,  Εκπαιδευτικοί και Γονείς αντιμετωπίζουμε την 
αδιαφορία και αδιαλλαξία της Κυβέρνησης.  
Οι δάσκαλοι απήργησαν για έξι (6) εβδομάδες, πολύτιμες διδακτικές ώρες για τους μαθητές χάθηκαν.Οι 
γονείς θα κληθούμε και πάλι να πληρώσουμε φροντιστήρια και «ιδιαίτερα» για να καλύψουμε τα κενά που 
έχουν δημιουργηθεί. Τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι γονείς κανείς δεν τις λαμβάνει 
υπόψη. 
Στο χορό των απεργιακών κινητοποιήσεων μπήκαν και οι καθηγητές, κάθε διδακτική ώρα που χάθηκε 
μειώνει από τους μαθητές του λυκείου την πιθανότητα εισαγωγής τους στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, μειώνει τις 
προϋποθέσεις για μια καλύτερη εξέλιξη στη ζωή τους.  
Η συνέχεια είναι γνωστή, εκατοντάδες σχολεία  έχουν καταληφθεί από τους μαθητές, οι  γονείς βρίσκονται 
σε απόγνωση. 

Οι μαθητές ανέλαβαν να διατρανώσουν τα κοινά αιτήματα της σχολικής κοινότητας: 
5% του ΑΕΠ για  δαπάνες στην Παιδεία 

12χρονη υποχρεωτική Δημόσια  Δωρεάν Εκπαίδευση 
Αποσύνδεση του Λυκείου από το σύστημα πρόσβασης σε ΑΕΙ – ΑΤΕΙ. 

Κατάργηση της βαθμολογικής βάσης του «10» 
Ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης 

Κατάργηση της Διπλοβάρδιας και της Παραπαιδείας 
Δικαίωμα στη Μόρφωση  και στην Εργασία για όλους  
Παιδαγωγική Ελευθερία και Δημοκρατία στο Σχολείο 
Κατάργηση της πράξης νομοθετικού περιεχομένου 

 
Δυστυχώς η Υπουργός Παιδείας φαίνεται ότι, ούτε ακούει, ούτε αντιλαμβάνεται την κατάσταση που έχει 
δημιουργηθεί στο χώρο της Παιδείας,  και αν «δε μασάει» σε ότι αφορά τα οικονομικά αιτήματα των 
εκπαιδευτικών, έχει υποχρέωση, αν πιστεύει πως τα σχολεία πρέπει να είναι ανοιχτά, να ακούσει τις 
εκκλήσεις των γονέων,  να λάβει σοβαρά υπόψη της τις κραυγές αγωνίας των μαθητών. 
Για την αναστάτωση που επικρατεί στα σχολεία και τα προβλήματα που προέκυψαν από την απεργία των 
εκπαιδευτικών ,τις καταλήψεις των σχολείων , τις διαμαρτυρίες των γονέων, η Υπουργός Παιδείας και η 
Κυβέρνηση συνολικά, οφείλουν να πάρουν θέση. Δεν έχουν το δικαίωμα να αφήνουν την κατάσταση να 
διολισθαίνει από το κακό στο χειρότερο, να περιμένουν την μετωπική αντιπαράθεση των εκπαιδευτικών με 
τους γονείς, να αφήνουν την κατάσταση να οδηγείται σε κοινωνική σύγκρουση και έκρηξη. Οφείλει η 
«σεμνή και ταπεινή» Κυβέρνηση να σταματήσει να νίπτει τας χείρας της, να θυμηθεί τις υποσχέσεις και τις 
δεσμεύσεις της και να δώσει λύσεις που θα ικανοποιούν τα κοινά αιτήματα της σχολικής κοινότητας.  
Στην ΠΑΙΔΕΙΑ δεν ταιριάζει να υπάρχουν νικητές και ηττημένοι . 
Όσοι γονείς παραπονούμαστε για τα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε επειδή δεν λειτουργούσαν τα 
σχολεία και «δεν είχαμε που να αφήσουμε τα παιδιά μας», ας σκεφτούμε και όλους εκείνους τους γονείς που 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα  όλα τα χρόνια γιατί τα παιδιά τους πηγαίνουν σε σχολεία  που λειτουργούν σε 
διπλοβάρδια, ας σκεφτούμε και όλους εκείνους τους γονείς που τα παιδιά τους δεν κληρώθηκαν για μια θέση 
στα προνήπια, ας σκεφτούμε τα παιδιά μας που στοιβάζονται ανά 30 σε κακής ποιότητας αίθουσες και 
διδακτήρια, ας σκεφτούμε τα παιδιά μας που εξουθενώνονται τρέχοντας από το σχολείο στο φροντιστήριο , 
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στις ξένες γλώσσες , στα ιδιαίτερα, που το άγχος τους και η αποστροφή για την διαδικασία της μάθησης 
συνεχώς μεγαλώνει, σε ένα εκπαιδευτικό σύστημα που αξιολογεί συνεχώς μόνο τους μαθητές ενώ δεν 
εφαρμόζεται καμιά διαδικασία αξιολόγησης  του παραγόμενου εκπαιδευτικού έργου και των εκπαιδευτικών,   
ας σκεφτούμε τους 55.079 μαθητές που  αποκλείστηκαν από την τριτοβάθμια εκπαίδευση, τις 18.768 κενές 
θέσεις που έμειναν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, αποτέλεσμα της βαθμολογικής «βάσης του 10». 
  Αγαπητοί γονείς, 
Οι «μεταρρυθμίσεις» που πραγματοποιούνται στην παιδεία μας αναγκάζουν  να βάζουμε όλο και πιο βαθιά 
το χέρι στην τσέπη για φροντιστήρια, βιβλία, σχολικά βοηθήματα, λειτουργικά έξοδα των σχολείων, 
καθαρίστριες, τραπεζοκόμους κ.ά, χρυσοπληρώνοντας έτσι καθημερινά την «ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ» που μας 
παρέχει υποτίθεται η πολιτεία.  
Η Κυβέρνηση υποσχέθηκε αύξηση των δαπανών για την παιδεία, αντί όμως γι αυτό , για άλλη μια χρονιά 
προβλέπεται περαιτέρω μείωση. Οι δαπάνες για την παιδεία στο σχέδιο προϋπολογισμού για το 2007  
ανέρχονται μόλις στο  3,01%!!! Δεν εξασφαλίζονται ούτε οι αυτονόητες προϋποθέσεις λειτουργίας των 
σχολείων. Τα κονδύλια που διατίθενται για την εκπαίδευση δεν επαρκούν για να λυθούν τα μεγάλα 
προβλήματα της σχολικής στέγης και της διπλοβάρδιας  που έχουμε στο Ν. Θεσσαλονίκης, όπου ειδικά στο 
δήμο Θεσσαλονίκης ξεπερνά το 30%. 
Η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση, η Εδική Αγωγή, τα Μουσικά και τα Εσπερινά Σχολεία, η Πρόσθετη 
Διδακτική Στήριξη, το Ολοήμερο Σχολείο βιώνουν την εγκατάλειψη της εκπαιδευτικής πολιτικής. 
Η βαθμολογική βάση του «10» αποκλείει τους μαθητές από τα ΑΕΙ και τα ΑΤΕΙ και  τους οδηγεί  στην 
ιδιωτική μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
Οι «μεταρρυθμίσεις» που επιθυμεί να επιβάλλει η Κυβέρνηση έναν στόχο έχουν, τη σταδιακή 
ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα, από το Νηπιαγωγείο έως το Πανεπιστήμιο με τραγικές 
συνέπειες για τα μορφωτικά, κοινωνικά, εργασιακά δικαιώματα των παιδιών μας. 
 
Συνάδελφοι γονείς,  
η κρίσιμη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στην παιδεία , επιβάλει την ενεργό και συνεχή παρουσία μας 
στα σχολεία, οφείλουμε να λειτουργήσουμε τα θεσμοθετημένα όργανα μας, οφείλουμε να συζητήσουμε 
μεταξύ μας, να κάνουμε γνωστά τα αιτήματα και τις θέσεις  του γονεϊκού κινήματος και να αναλάβουμε 
δράση, οφείλουμε να είμαστε κοντά στα παιδιά μας και να συζητάμε μαζί τους, να συζητήσουμε με τους 
εκπαιδευτικούς. Κανείς στην ελληνική κοινωνία δεν θέλει τα σχολεία κλειστά. Το υπουργείο Παιδείας 
οφείλει άμεσα να φροντίσει για την ουσιαστική αναπλήρωση των χαμένων διδακτικών ωρών, παίρνοντας 
υπόψη το ήδη βεβαρημένο πρόγραμμα των μικρών μαθητών αλλά και τις ανάγκες της ελληνικής 
οικογένειας. Οι καταλήψεις των σχολείων δεν είναι ο πλέον πρόσφορος τρόπος για την διεκδίκηση των 
δίκαιων αιτημάτων των μαθητών. Πρέπει να είμαστε κοντά στα σχολεία, τα οποία από κοινού με τους 
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς οφείλουμε να  προστατεύσουμε από ζημιές και καταστροφές, και κυρίως 
να διαφυλάξουμε την ασφάλεια των μαθητών.  
 
Οφείλουμε στα παιδιά μας και στις επόμενες γενιές να υπερασπιστούμε το δημόσιο χαρακτήρα της 
εκπαίδευσης, να περιφρουρήσουμε τη μεγάλη κατάκτηση του ελληνικού λαού που είναι  το 
ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. 
 

Κραυγή αγωνίας απευθύνουμε και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ να αναλάβουν τις ευθύνες τους 
 

Για το Δ.Σ. 
Ο Πρόεδρος                                                                             Η  Ειδ. Γραμματέας 

 
 

Μήτσιου    Θανάσης                                                                 Κετογλίδου Δέσποινα 
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